



Если вам нужна  
помощь архива – стр. 2

Над чем работают  
ветеранские организации – стр. 3

Кто празднует  
юбилей – стр. 6

Семья

## Секреты крепкого союза



*В этот юбилейный день супруги Трофимовы вспоминают о прожитых годах и мечтают о будущем.*

### Они встретились 50 лет назад

Третьего марта в Пятково глава поселения Татьяна Давыденко в честь юбилейной даты вручила супругам, Любови и Александру Трофимовым, медаль, учреждённую правительством Тюменской области «Золотая свадьба – пятьдесят лет вместе». Ровно полвека назад в этот день был заключён их союз.

Также им было передано благодарственное письмо от губернатора Тюменской области Александра Моора. Строки из него гласят: «Уважаемые супруги, сердечно поздравляю вас с 50-летним юбилеем. Прожить полвека в любви и согласии, воспитать достойных детей требует немало труда, духовной культуры и школы мудрости. Эта дата заслуживает уважения и восхищения. Именно в таких крепких семьях вырастают достойные люди, за которыми будущее региона».

Александр Григорьевич родился в с. Пятково, здесь же окончил школу и поступил на курсы шоферов. Получив права, начал работать на молоковозе. После службы в армии вернулся в родной колхоз «Маяк». Трудовой стаж мужчины составляет 42 года, из них 27 отработал в сельском хозяйстве, последние 15 лет, перед пенсией – водителем спецмашины на пожарном посту в с. Пятково. Был неоднократно

поощрён благодарственными письмами за свой труд.

Любовь Леонидовна родом из села Крашенинино. Школу окончила в с. Пятково, затем поступила в Ялуторовское медицинское училище. Получив профессию, она вернулась на малую родину и устроилась на работу в Пятковский детский сад, где трудилась 36 лет. Всегда была очень активной, выступала в художественной самодеятельности. Оба супруга Трофимовы за многолетний и добросовестный труд удостоены звания «Ветеран труда».

А всё начиналось так. Любовь с подругой пошли в клуб посмотреть кино. После сеанса, выйдя на улицу, обнаружили, что идёт проливной дождь и домой сложно добраться. Александр был неподалёку и, услышав разговор девушек, решил им помочь. Подвёз девчат на мотоцикле до дома. Так и началась дружба Саши и Любы. Им обоим на тот момент было чуть больше двадцати лет.

Вскоре молодые решили пожениться. Главным сватом был председатель колхоза Юрий Лаврентьевич Емельянов. Свадьбу сыграли по старинным традициям. Многочисленные гости от души поздравляли молодожёнов.

Александр Григорьевич и Любовь Леонидовна воспитали двоих сыновей. Оба пошли по стопам отца, прекрасно разбираются в технике, много лет водили автотранспорт. Сейчас

работают вахтовым методом. У Трофимовых три внука и внучка.

Главная заповедь их семьи – в доме должны звучать два волшебных слова «прости» и «спасибо». Эта мудрость передаётся у них из поколения в поколение.

– Мужу и жене надо уважать, ценить, любить и поддерживать во всём друг друга. Только тогда из союза мужчины и женщины получится крепкая и дружная семья, – поделилась Любовь Леонидовна.

Супруги Трофимовы и на заслуженном отдыхе всегда заняты. Все домашние дела они делают вместе. Но вот хобби у каждого разные. Александр Григорьевич изобретает различные приспособления для самодельного трактора и всё лето с ним возится. Зимой по приусадебному участку прокладывает лыжню и каждый день выходит на прогулку.

А Любовь Леонидовна пишет стихи, которые посвящает любимому упоровскому краю. Их неоднократно печатали в «Знаменке». Женщина была награждена дипломами первой степени за победу в редакционном конкурсе «Мои земляки», посвящённому 90-летию газеты, и второй степени – в поэтическом конкурсе «Белая сказка».

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.

Коротко о разном

#### Военнослужащие станут наставниками

Ксения Рузаева, руководитель «Росмолодёжи», презентовала новый патриотический проект «Твой герой». Он направлен на адаптацию военнослужащих и мобилизованных, вернувшихся из зоны специальной военной операции, а также на их включение в патриотическое воспитание молодёжи.

В рамках наставнического проекта военнослужащие смогут пройти обучение, повышение квалификации и переподготовку. Затем у них появится возможность трудоустроиться в центры патриотического воспитания по всей России.

В Тюменской области на данный момент открыто более 10 учреждений патриотической направленности.

#### Персональная выставка

В Упоровской детской школе искусств 6 марта открылась выставка картин Дарьи Чернаковой, ученицы отделения изобразительного искусства. Для посетителей представлены лучшие работы в технике графики и живописи. Дарья третий год проходит обучение по предпрофессиональной программе отделения под руководством опытного педагога Натальи Викторовны Шилиной. Посмотреть картины можно до конца марта.

#### Праздничный турнир

В преддверии Международного женского дня в Суерской школе прошёл праздничный турнир по волейболу среди жителей поселения разных возрастных категорий. На площадке встретились четыре команды. Первыми стали «Школьники», вторыми – «Бессменные», третьими – «Молодёжь», а замкнула финальную таблицу команда «Бызово».

По окончании встречи всем вручили сладкие призы и устроили чаепитие. Участники игр довольны организацией спортивного мероприятия.

#### «Вам, любимые»

Акция под таким названием прошла на территории Упоровского района в преддверии Международного женского дня. Специалисты АОУ ДО УМР «Центр реализации молодёжных программ» поздравили тружениц тыла и вручили им символ праздника – тюльпаны.

Активисты Российского движения детей и молодёжи Ингалинской школы поздравили женщин, которые в праздничные дни находились на рабочих местах.

#### Борьба за «золото»

10-11 марта в г. Ялуторовске состоится финальный этап Чемпионата Тюменской области по хоккею среди любительских мужских команд. Его участниками станут сборные из Упоровского, Нижнетавдинского, Юргинского и Сладковского районов. Всех желающих приглашаем поболеть за нашу команду.

Подготовила  
Диана ВОРОНЧАГИНА.

#### Вниманию населения

##### Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2023 года. Жители Тюменской области с 1 февраля по 31 марта 2023 г. могут выписать печатные издания по текущим ценам.

##### В досрочной подписке участвует и районная газета «Знамя правды».

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов.

В отделении почтовой связи с. Упорово вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

## Фотоинформация



Татьяна Чудаева вручает сертификат Софье Лещуковой, ученице Скородумской школы.

## Солдат войны не выбирает

В районном Доме культуры 3 марта в рамках проекта «Пушкинская карта» состоялась открытая встреча школьников Упоровского района на тему: «Солдат войны не выбирает». Это тематическое мероприятие было посвящено российскому солдату. В центре внимания отважные, сильные, благородные люди — наши земляки, участники боевых действий в Афганистане, Чечне, на Украине.

Вначале школьники узнали о локальном военном конфликте в Афганистане, когда, преодолевая огромные трудности, простые парни становились героями. Это наши ребята — упоровцы, ветераны боевых действий.

Песни, написанные солдатами и офицерами во время несения службы в горячей точке, прозвучали в исполнении солистов РДК, Александра Коткова и Алексея Соколова.

Контртеррористическая операция по восстановлению конституционного порядка на территории Чечни с 1994 по 1996 г. и с 1999 по 2000 г. стала второй темой разговора о мужественности и самоотверженности российских военных.

В течение года школы района занимались поисково-краеведческой работой в экспедиции «Солдат войны не выбирает».

Этот этап был посвящён участникам вооружённого конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях Российской Федерации. Творческие отчёты о краеведческой работе школ были представлены на сцене Упоровского РДК. Ребята рассказали о ветеранах чеченской войны, проживающих на территории района.

Всем школам, участвовавшим в районной поисково-краеведческой экспедиции, вручены сертификаты второго этапа. Награждение провела почётная гостья мероприятия — Татьяна Чудаева — единственная в районе женщина, воевавшая в Афганистане.

Ведущий встречи отметил, что в настоящее время наша страна переживает сложные времена. И вновь российские военные на Украине, в зоне СВО, встали на защиту родной земли, проявляя мужество и героизм.

Минутой молчания участники мероприятия отдали дань памяти всем бойцам, погибшим при исполнении воинского долга, выразили уверенность в полной победе и уважение героям-землякам. Они защищали нас и продолжают оберегать наш покой и сейчас, являясь надёжной опорой и поддержкой нашего государства.

Дмитрий СОРОКИН.  
Фото из архива  
Упоровского РДК.

## На архивной полке

# Сохраняют историю для потомков

Десятого марта в России отмечают День архивов. Сегодня нельзя недооценить их важность в жизни каждого человека. Ведь архивное дело сохраняет бесценные документы, а также отражает ход истории.

Архивы — это сокровищница сведений. С давних пор их собирали в специальных хранилищах, которые по Указу Петра I ещё в 1720 году были названы архивами.

Они — надёжная гарантия, что память останется жить вечно. За каждым из них стоит история села, организации, предприятия и учреждения, а в целом, история нашего государства и муниципалитета.

### Что хранится

В Упоровском районе сектор по делам архивов существует с 1936 года. За это время в нём собран большой объём материалов. Специалисты принимают сведения от частных лиц, если это представляет историческую ценность. К примеру, есть личные документы Петра Григорьевича Мингалёва, Анны Афанасьевны Косенковой, Надежды Ивановны Кордош, Григория Яковлевича Ботова. Также есть анкеты и фото участников Великой Отечественной войны, документация постоянного срока хранения об управленческой деятельности организаций и похозяйственные книги.

В послевоенные годы внимание было обращено на практическую помощь ведомственным архивам, принимались меры по приёму документов, по упорядочению, систематизации и экспорту материалов. Сегодня продолжается работа по качественному формированию архивного фонда и обеспечению его сохранности. Самый старый его экземпляр датирован 1923 годом — поимённый список хозяйств Суерского и Видоноского сельских советов. Далее хранятся статистические данные за 1934-1935 годы, подшивки газет «Знамя правды» военных лет, а также заявка от граждан мы работаем на бесплатной основе. Срок её выполнения — двадцать дней, — рассказывает заведующая сектором по делам архивов Светлана Иванова. Выяснить всю необходимую для

Специалистами ведётся программный комплекс «Архивный фонд», куда систематически вносятся сведения об изменениях



Светлана Иванова изучает самый старый документ в архиве.

в документах. Сегодня в учреждении хранится 26 864 единицы. Сектор работает с 36 организациями, которые ежегодно сдают на хранение документы.

Архивы совершенствуются, в прошлом году в помещениях установили мобильные стеллажи, на полках которых размещено 189 архивных фондов, большая часть из которых документы ликвидированных сельхозпредприятий и организаций.

Они не остаются без должного внимания специалистов. Работники используют их для написания статей в газету, дипломных и курсовых работ студентов, а также оформляются архивные выставки. Но несмотря на всё это, в последнее время главный приоритет в работе — исполнение запросов населения и организаций.

### Вам помогут

Люди желают знать свои корни. По похозяйственным книгам они отыскивают данные и составляют свою родословную.

— Также многие ищут своих предков, потерявшихся после раскулачивания. Они обращаются к нам, мы делаем запросы в областной архив и информационный центр УВД города Тюмени, так как эти документы хранятся там. По любой заявке от граждан мы работаем на бесплатной основе. Срок её выполнения — двадцать дней, — рассказывает заведующая сектором по делам архивов Светлана Иванова. Выяснить всю необходимую для

себя информацию человек может, подав запрос в Пенсионный фонд РФ, либо в МФЦ, либо напрямую на электронную почту сектора по делам архивов. Зачастую в год бывает более пятисот обращений.

Большинство из них — это подтверждение трудовой деятельности. Людям не хватает стажа или утрачена трудовая книжка. На выяснение этого уходит много времени, потому что все документы раньше писались от руки на клочках бумаги, бывало даже на обоях. При этом ещё почерк у всех разный, его надо разобрать и выполнить работу качественно.

Специалисты собирают данные по крупницам. В их практике был такой случай, когда в течение года по месяцам искали данные за сорок лет с прежних мест работы мужчины, чтобы он мог получать достойную пенсию. Также подтверждали стаж бабушкам, которые работали в годы войны в колхозах. Делали выборку по трудодням, после чего выдавали архивную справку, которая печаталась на пяти и более листах.

По словам Светланы Валерьевны, чтобы работать в архиве нужно обладать терпением, скрупулёзностью, педантичностью и аккуратностью. Ведь от этого напрямую зависит чья-то судьба. А основная цель их работы — сохранить архив как источник исторического познания, национальную ценность и память народа.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.

## Безопасность

# Противопожарные правила изменились

В Упоровском районе сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы для предупреждения пожаров в частном секторе регулярно проводятся рейды по семьям из группы риска.

С этой целью старший инспектор Дмитрий Полков посетил несколько сельских поселений района и рассказал упоровцам об изменениях Правил пожарной безопасности, которые вступили с начала месяца.

Как пояснил представитель надзорного органа, с первого марта требования, внесённые постановлением правительства РФ от 24 октября 2022 года № 1885, где-то стали мягче, а какие-то пункты — наоборот, ужесточились.

К примеру, как мы писали на нашем сайте ранее, изменения коснулись правил сжигания мусора и приготовления пищи на открытом огне. В частности, сжигать сухую траву на индивидуальных земельных участках можно на расстоянии не менее пятнадцати метров от построек. Его можно сократить в два раза, если использовать для этого металлическую ёмкость.

Бочка должна быть без прогаров и с крышкой. Ранее использовать для этих целей открытый огонь допускалось не ближе 50 метров от жилых и хозяйственных построек, что на обычных шести сотках физически невозможно. Мангалы теперь можно располагать не

ближе пяти метров от дома, а зона очистки от негорючих материалов — два метра.

Населённые пункты, подверженные угрозе лесных пожаров, должны быть опаханы минерализованной полосой шириной не менее десяти метров или окру-

жены иным противопожарным барьером.

Введён полный запрет на установку глухих решёток на окнах и прямых подвалах, являющихся аварийными выходами. Недопустимо загромождение эвакуационных путей и выходов. Также есть несколько изменений, на которые стоит обратить внимание руководителям организаций.

Применение пиротехнических изделий запрещается в зданиях и сооружениях любого функционального назначения: на кровлях, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов. Исключение — применение специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий технического назначения и устройств, создающих огневые эффекты, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.

И, пожалуй, главное: с первого марта обязательна установка автономных дымовых пожарных извещателей в жилые все категории многодетных семей и граждан, нуждающихся в социальной поддержке. Это даёт законные

основания требовать от органов исполнительной власти субъектов федерации реализации региональных госпрограмм по оснащению такими приборами квартир и домов социально незащищённых граждан.

В соответствии со статьёй 20.4 КоАП РФ, нарушение правил пожарной безопасности влечёт за собой предупреждение или наложение административного штрафа на гражданина в размере от пяти до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц — от двадцати до тридцати тыс. рублей; на индивидуального предпринимателя — от сорока до шестидесяти тыс. рублей; на юрлицо — от трёхсот до четырёхсот тыс. рублей.

За те же действия, совершённые в условиях особого противопожарного режима, гражданина оштрафуют на сумму от десяти до двадцати тысяч рублей; должностное лицо — от тридцати до шестидесяти тысяч рублей; индивидуального предпринимателя — от шестидесяти до восьмидесяти тысяч рублей; юрлицо — от четырёхсот до восьмисот тысяч рублей.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.



После профилактического осмотра жилых помещений Дмитрий Полков вручает упоровцам памятки с противопожарными правилами.

## Старшее поколение

## Их жизненный опыт востребован

Энергию и позитив наши пенсионеры направляют на добрые дела

В прошлом году ветеранская организация отметила свой 35-летний юбилей. За всё время пройден большой путь в развитии. Накоплен немалый опыт, который помогает совершенствоваться и находить новые формы работы.

Активная жизненная позиция – это девиз и кредо большинства представителей старшего поколения упоровцев. Пенсионеры – инициаторы многих добрых дел в своих поселениях и участники мероприятий.

На все просьбы и предложения районного совета ветеранов всегда первыми откликаются емуртлинцы, чернаковцы, суерцы, ингалинцы, пятковцы. Большую роль в организации деятельности первичек играют их председатели. Мы уже рассказывали в районной газете о замечательном опыте работы Светланы Малых (Коркино), Ольги Федотовой (Емуртла), Веры

общаются, рассказывают друг другу о планах, о проводимых мероприятиях, делятся фотографиями, видеосюжетами. Они постоянно на связи. Общение через социальные сети и мессенджеры помогает более оперативно решать все вопросы.

Пенсионеры научились создавать видеоролики о своей жизни, успешно участвуют во всех онлайн-мероприятиях. О делах упоровцев почти в каждом видеообзоре рассказывает еженедельный вестник Тюменского областного совета ветеранов «Доброновости».

## Оказывают поддержку землякам

Сейчас для нашей страны наступили сложные времена. Мы все переживаем за соотечественников, выполняющих свой долг по защите Родины. Сегодня в зоне специальной военной операции находятся более сотни упоровцев.

**В Упоровском районе сформировано 26 первичных ветеранских организаций, в составе которых насчитывается 4 600 человек, в том числе 2 участника Великой Отечественной войны – Зоя Александровна Бызова и Пётр Максимович Вожев. На учёте также состоят 78 участников трудового фронта, 8 вдов участников сражений 1941–1945 гг., 1 100 ветеранов труда.**

Архиповой (Суерка), Екатерины Колпашиковой (Чёрная), Валентины Захаровой (Пятково), Нины Лесковой (Скородум). С этого года Нина Павловна передала бразды правления в руки нового председателя совета ветеранов Скородумского поселения – Надежды Ведерниковой, которая уверенно и грамотно продолжает дело своего наставника.

По словам председателя районного совета ветеранов Леонида Кормина, большую поддержку в организации мероприятий оказывают также руководители первичных организаций райцентра Мария Суханова, Надежда Гузик, Надежда Зырянова, Валентина Перевозкина, Татьяна Романова, Галина Васильева, Нина Шутова, Татьяна Румянцева.

Наши ветераны достаточно продвинуты в вопросах компьютерной грамотности.

Современные технологии применяют буквально ежедневно. Они создали группу председателей первичек в вайбере, где

Эти люди не на словах, а на деле продемонстрировали готовность служить Отечеству. Они защищают братский Донбасс, рискуют жизнью за нашу безопасность, за чистое небо над головой. Это настоящие герои, проявляющие отвагу и мужество.

Наши ветераны всеми силами стараются поддержать земляков. Они активно участвуют в благотворительных акциях в помощь военнослужащим, таких как «Письмо солдату», «Тепло родного дома». Мария Алексеевна Киселёва из села Пятково в свои 96 лет связала больше двадцати пар шерстяных носков мобилизованным солдатам с надеждой на скорое возвращение их домой. К сбору посылок присоединились первичные организации всех сельских поселений. В ходе акции «Открытка солдату» Упоровский районный совет ветеранов предложил пенсионерам вместе со своими внуками красочно оформить письма для защитников Родины, найти для них добрые

слова с пожеланиями в стихах, рисунках, прозе, которые тронут души и согреют сердца. С февраля в поселениях проходят встречи с семьями военнослужащих. Ветераны принимают в них самое непосредственное участие, оказывая моральную поддержку односельчанам. Ни одна первичная организация не остаётся в стороне от таких важных дел.

## Будет здоровье – будут и успехи

Одна из важных задач ветеранских организаций – продление возраста активного долголетия людей пенсионного возраста, сохранение их здоровья. В этом плане проводится работа в тесном контакте с учреждениями социальной защиты населения, культуры, а также с физкультурно-оздоровительными организациями.

Наши ветераны (136 человек) с прошлого года получили возможность бесплатно отдохнуть и укрепить своё здоровье в областном санатории «Градостроитель».

Почти в каждом поселении созданы группы здоровья. А сколько позитива несут в себе выступления коллектива пенсионеров танцоров Упоровского РДК под руководством Радика Юсупова и коллектива «Вдохновение» Пятковского СДК!

При помощи тренера Валерия Махта пенсионеры осваивают азы скандинавской ходьбы. Радует то, что с каждым годом растут ряды любителей этого вида спорта.

В нашем районе стала традиционной ежегодная спартакиада



Буньковцы на встрече в социальной гостиной в Коркино.

трёх поколений. В прошлом году победителями её стали суерцы, которые защищали честь района на областных соревнованиях. В районной спартакиаде пенсионеров в 2022 году поучаствовали команды из десяти сельских поселений.

Пенсионеры становятся всё более активными участниками сдачи норм комплекса ГТО.

Чтобы жизнь была полноценной, наполненной смыслом и пользой обществу, важно заботиться о своём самочувствии. Многие убедились на собственном опыте, что физическая активность

даёт прилив новых жизненных сил.

## В общих делах – вклад каждого

Работа районной общественной организации высоко оценена на областном уровне. Ветераны получили в прошлом году благодарность от губернатора Тюменского региона за активную деятельность по патриотическому воспитанию молодёжи, сохранению исторических сведений о защитниках Отечества и в связи с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. К 35-летию юбилею наша организация награждена благодарственным письмом губернатора за значительный вклад в развитие ветеранского движения, плодотворную деятельность по поддержке граждан старшего поколения, а также активное участие в духовно-нравственном воспитании молодёжи, сохранение истории родного края, передачу лучших традиций в труде и служении Отечеству.

«Для нас очень значимо то, что наша деятельность получила такую высокую оценку. Это результат нашей совместной работы, за что большое спасибо всем, кто причастен к общим делам», – сказал руководитель районной ветеранской организации Леонид Кормин.

**Лидия СОСНИНА.**  
Фото из архива районного совета ветеранов.



Пятковский танцевальный коллектив «Вдохновение» выступил перед семьями мобилизованных.

## Актуально

## Единое пособие предоставляется

В России с начала года введена новая мера социальной поддержки семей с детьми. Как сообщили в Отделении социального фонда по Тюменской области, в регионе на 1 марта на его получение подано 57 370 заявлений. Из них 57 процентов уже получили положительные решения.

О том, что эта мера поддержки, кто и на каких условиях её может получать, нам рассказала начальник отдела социальной защиты населения межрайонного управления соцзащиты населения Любовь ЗОММЕР.

– Несколько выплат, предусмотренных для семей с детьми, проходившие через наш и Пенсионный фонды, с 1 января 2023 года объединены в новое единое пособие. Это: ежемесячное пособие женщине, вставшей на учёт в медицинской организации в ранние сроки беременности; выплаты



на первого ребёнка до достижения им возраста трёх лет, или третьего и последующего детей до достижения ими возраста трёх лет. Также в пакете мер соцподдержки: выплаты на ребёнка в возрасте от

трёх до семи лет включительно, и на детей от восьми до семнадцати лет. То есть теперь заявитель может подать всего одно заявление и получить полагающиеся выплаты на всех детей при условии, что среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума. Отмечу, что почти все сведения о семье, необходимые для назначения пособия, будут запрашиваться по системе межведомственного электронного взаимодействия.

При этом мы уже не принимаем заявления на пособия, которые называются «квартирные», и пособия на детей в возрасте от трёх до семи лет. Хотя выплаты продолжают до истечения срока действия заявления или до назначения единого пособия.

Особые условия установлены для семей с первыми, третьими и последующими детьми – они могут получать выплаты на старых условиях до достижения ребёнком

возраста трёх лет, а при желании – перейти на единое пособие. Здесь каждый волен выбирать сам. Причём заявление на ежемесячную выплату по рождению первенца нужно подавать во вновь образованный Социальный фонд, а на третьего и последующих – в отдел соцзащиты. Это распространяется на детей, которые родились до 31 декабря 2022 года и не достигли трёхлетнего возраста.

При назначении единого пособия выплаты, которые были назначены ранее, прекращаются: пособие на ребёнка – со следующего квартала, остальные – со следующего месяца. Об этом заявитель уведомляет через портал «Госуслуги».

Нами в полном объёме предоставляется предоставление комплекса мер поддержки многодетных малоимущих семей, в том числе: материнский капитал, возмещение расходов на оплату коммунальных услуг, услуги по

обращению с ТКО, льготы по проезду, «адресное» пособие и т. д.

Также хочу обратить внимание, что если семье назначены выплаты Социальным фондом, то обратиться к нам, в соцзащиту, по этому вопросу она уже не может. Но, если по какой-то причине заявку не одобрили, то её можно подать нам.

Заявление на единое пособие можно подать в электронном виде через портал «Госуслуги», лично через МФЦ или клиентскую службу Социального фонда России, которая размещена в отделении Пенсионного фонда нашего района. С дополнительной информацией можно ознакомиться на портале государственных услуг и сайте учреждения.

Также можно обратиться в Единый консультационный центр по телефону: 8-800-600-0000.

**Подготовила Регина ГАПОНОВА.**  
Фото автора.

## Юбилей

## Жизнь прожить – не поле перейти

Прожить вместе долгую жизнь – огромное счастье и вместе с тем это великий труд. Радует, что в нашем районе есть примеры слаженных семей, где почитают старших, где сохраняются семейные традиции, где уважительно и с любовью относятся друг к другу.

Супруги Базбалиновы из Морево 10 марта празднуют изумрудную свадьбу – 55 лет вместе.

Они знают друг друга с детства. Когда у Жалпас умер отец, родственники решили выдать девушку замуж.

Матери и её близким очень приглянулся Кажен, о котором все в округе отзывались положительно. Быстро это всё закрутилось, и в дом к Жалпас приехали сваты. Девушка согласилась. И уже через два года молодая пара переехала на постоянное место

жительства на окраину Морево, где и живут по сегодняшний день.

Супруги развели своё хозяйство, летом занимались заготовкой сена.

У пары родились дети. Всего пятеро. Но старший сын Толя трагически погиб в юности.

Во время существования колхоза глава семьи работал пастухом и скотником, Жалпас с детьми занималась ведением домашних дел. Но когда развалился колхоз, пришлось выживать за счёт личного подсобного хозяйства. Живут на пенсию по возрасту и на доходы, полученные от реализации молока и мяса.

В семье Базбалиновых чтут семейные традиции, соблюдают обычаи, национальные праздники, ездят друг к другу в гости. Всю жизнь развлекаться и отдыхать не было времени, так как хозяйство требовало постоянного ухода.



Супруги Базбалиновы сегодня отмечают юбилей.

Супруги не боятся одиночества в старости, так как практически все их дети проживают вместе с ними и помогают по

хозяйству. Самое главное, говорят, когда «вся семья в сборе, имеется взаимная поддержка в делах, помощь старшим и млад-

шим и общие разговоры – жить хочется».

– Чтобы столько лет быть вместе, надо начинать с нуля, сообща преодолевать трудности, работать не покладая рук. А не так, как нынешняя молодёжь, быстро хочет всего и сразу. Мы всю жизнь так прожили, поэтому и считаем, что нужды не знали. Всегда есть что покушать: и мясо, и молоко, и дары природы, – говорит глава семейства.

Секретом столь долгого и крепкого семейного союза супруги считают не только свои чувства, которые с годами всё больше крепнут, но и доброе, уважительное отношение друг к другу, а если есть дети и внуки, то «будет и продолжение рода». А это, они уверены, самое главное!

**Анастасия ИЛЬИНА,**  
специалист Буньковского поселения.

## Ему доверяют самое дорогое



Василий Андреев очень любит бывать на природе, лес для него – лучший отдых.

Школьный водитель – это особая профессия. Он должен быть хорошим специалистом, иметь огромное терпение, выдержку и, конечно же, главное – любить детей. Таким является наш шофёр школьного автобуса.

Василий Петрович Андреев вот уже 10 лет осуществляет подвоз учащихся из деревень и сёл в Пятковскую школу. Его день начинается очень рано, уже с семи утра он едет за детьми, чтобы успеть вовремя доставить их к первому уроку. Сейчас за Василием Петровичем закреплено два рейса, на которые он выезжает каждый день. Это Пятково – Пантелеев-

ка – Крашенинино. Мужчина собирает обучающихся и учителей Крашенининской ООШ.

В свою поездку за знаниями ежедневно отправляются 38 обучающихся.

Водители школьных автобусов – люди с педагогической выучкой, большим жизненным опытом и добрым сердцем. Василий Петрович всегда с улыбкой встречает ребят по утрам. Всех своих пассажиров он знает по именам, с интересом вникает в их школьные дела, радуется успехам, огорчается по поводу плохих оценок, сочувствует, сопереживает.

Дети его очень любят и уважают, ведь он для них как наставник и учитель. На нём лежит большая

ответственность за жизнь и здоровье всех пассажиров, ему родители доверяют самое дорогое, что у них есть – своих детей.

Общий водительский стаж Василия Петровича 33 года. В его жизни были и другие организации, в которых он работал, но неизменным оставалось лишь одно – профессия шофёра. 8 марта наш Василий Петрович отметил свой юбилей – 60 лет.

Коллективы Пятковской и Крашенининской школ, дети и родители желают Василию Петровичу крепкого здоровья успехов в делах и исполнения всех желаний!

**Надежда РЕЧКИНА,**  
директор Пятковской школы.

## Даты

## История длиной в 45 лет

Каков был путь от церковного образования до современной школы

45 лет назад начало функционировать типовое здание Коркинской школы, построенное в 1977 году. На следующий год она получила статус восьмилетней, что позволило учащимся в дальнейшем получать на базе этой школы среднее образование.

За это время пройден долгий путь, вложен огромный труд нескольких поколений руководителей, учителей в воспитание и обучение детей. Выпущены из стен школы сотни учеников. И сегодня с интересом можно погрузиться в историю этого образовательного учреждения.

## Начало

В 1877 году в селе Коркино учреждена Земская школа, учительницей там была дочь псаломщика Коркинской Богородице-Казанской церкви, Елизавета Апполоновна Наумова. К 1895 году в ней обучались 26 мальчиков и 5 девочек.

В 1900 году открылась церковно-приходская школа, располагавшая-

ся в собственном доме священника Коркинской Богородице-Казанской церкви, Дмитрия Бурова. Он вёл уроки два раза в неделю. На содержание школы отпускаясь в год от Коркинской церкви 30 рублей 85 копеек. К 1916 году там уже обучалось 76 учеников.

Время шло, и в 1919 году церковно-приходская школа была преобразована в начальную с пятилетним сроком обучения, с 1924 года – с четырёхлетним. Первыми учителями в советское время были: О. Д. Бурова, В. Д. Робустова, К. П. Покровская.

В феврале 1921 года, во время кулацко-эсеровского мятежа, бандиты вывезли из школы книги, тетради, продукты, а парты и пол облили серной кислотой.

В 1924 году школа переехала в здание волостного исполкома, которое находилось на месте нынешней администрации села.

С 1919 по 1929 годы Коркинскую начальную школу возглавляла Ольга Дмитриевна Бурова, а с 1930 по 1940 г. – Тамара Васильевна Золотухина.

С 1941 года Коркинская школа стала семилетней. Условия обучения и преподавания были тяжёлыми, готовились к урокам по ночам, часто при лунном свете и лучине. Чернила делали из сажи и молока, а красные – из свекольного сока. В 1942 году в школе был первый выпуск учащихся.

В 1933-1934 учебном году обучающихся было 20 человек. Школа размещалась в двух зданиях, в её хозяйстве было две свиньи и семь кроликов. А в библиотеке насчитывалось 72 книги, 470 учебников.

## Собственное здание

Только в 1951 году открыли новую деревянную и просторную по тем временам школу в двух зданиях. У каждого класса был свой кабинет. Отопление было печное. Весной учителя и дети вместе отправлялись в лес на заготовку дров. Каждому ученику нужно было заготовить два кубометра дров.

В одном здании школы (на месте администрации Коркинского поселения) занимались ученики младших классов, велись уроки химии, трудов для девочек и там же находились мастерские для мальчиков. В другом, на месте магазина, велись основные предметы. Одним из директоров была Мария Семёновна Савина, учитель русского языка и истории, в честь неё при входе в школу размещена памятная доска.

В 1951-1952 годы в Коркинской семилетней школе обучалось 230 учащихся. В интернате жили 18 детей, на наёмных квартирах и у родственников – 69 учащихся.

В 1961 году построено новое кирпичное здание школы, а 1



Дом купца Александра Ивановича Деятовского, где располагалась начальная школа.

ноября 1977 года введено в эксплуатацию. Занятия начались в 1978 году, школа стала восьмилетней и дала возможность получать среднее образование. В 1981 году она преобразована в среднюю.

А с февраля 2016 года МОУ Коркинская СОШ реорганизована в структурное подразделение Буньковской СОШ.

## Сегодня

Сегодня Коркинскую школу посещают 132 ученика из всего сельского поселения. Она оснащена современным учебным оборудованием и литературой, а учащиеся получают знания от высококвалифицированных педагогов.

Школьники активно включаются в развитие военно-патриотического направления. Курсанты СГ ДПВС «Витязь» постоянные участники и победители районных и областных соревнований. Когда-то его началом стал одноимённый клуб, основателем которого был

руководитель школы (с 2004 по 2014 год) Александр Леонидович Турнаев. Сейчас дело отца продолжает его сын, Алексей Турнаев.

Активно развивается и экологическое направление. Под руководством опытного преподавателя Евгения Мальцева ежегодно ученики Коркинской школы принимают участие в научно-исследовательских конкурсах различного уровня районных, областных, всероссийских.

Хорошие результаты учителей и их учеников достигаются в предметных районных олимпиадах. Для учащихся, педагогов и жителей школы по-прежнему остаётся центром жизни села, просветительским и культурным центром.

За 45 лет существования новой школы сменилось много руководителей. Их имена навечно останутся в истории Коркинской школы.

**Подготовила**  
**Диана ВОРОНЧАГИНА.**  
Фото из архива Коркинской школы.



Здание современной Коркинской школы.